

# 龍工半年賺3億倒退40%

## 漸見改善

受到匯兌收益減少及可換股債券附帶的衍生金融工具的公允值調整影響，早前已發出盈警的中國龍工（03339）半年純利3.61億元（人民幣，下同），同比倒退40.17%。集團執行董事、首席執行官兼總裁邱德波昨表示，6月以來銷售明顯改善，至第3季度，旗下銷售情況無論於同比及環比均錄得約20%增長。他有信心下半年的表現可抵銷上半年的負增長，全年銷售額有信心錄正增長。

本報記者 馮欣

截 至09年6月30日止，龍工上半年因受到金融危機影響，產品需求大減，致使期內營業額同比減少10.5%，至35.73億元。邱德波指出，集團主要產品裝載機銷量的跌幅，已較行業跌幅為低，相信是受惠於內地4萬億元人民幣救市措施刺激，銷售得以被拉動。

他說，集團上半年銷售額當中三分之二來自刺激方案，餘下的則來自礦山、煤炭以及房地產等企業的需求。他預期，隨着各行業趨於復蘇，相信刺激方案所佔的銷售比重已回落至45%，來自礦山等行業會回升至55%。

### 海外銷售大跌97%

該集團早前已調高裝載機於今年銷量目標，由2.5萬台增至2.6萬台，至於挖掘機、台叉車、收割機及平地機產量目標分別為2600台、6500台及1400台。

龍工上半年純利倒退40%，主要由於匯兌收益減少及可換股債券附帶的衍生金融工具的公允值調整之影響，執行董事兼副總裁牟雁群表示，若撇除有關因素，純利同比只下跌13.1%至約3.5億元，股本回報率則由去年底的12.27%降至今年6月底的9.93%。他預計，下半年純利表現不會受匯兌收益的大影響，並相信股本回報會勝去年下半年。

### 新產品銷售比重回升

海外銷售方面，期內同比下跌近97%至約700萬。邱德波說，由於海外市場需求停止，出口市場包括俄羅斯、中東及部分新興市場亦受到打擊，加上為控制風險，目前出口大部分使用國際信用證。他預計，海外銷售仍會繼續下跌，直至2011年市場復蘇，出口才會回升，不過，由於目前海外銷售比例很低，所受到的影響不大。他又說，集團目前有不少OEM



左起：中國龍工執行董事兼副總裁牟雁群、主席李新炎、首席執行官兼總裁邱德波

訂單合約洽談，惟現時未有具體內容。

邱德波表示，上半年新產品的銷售比重，已由去年同期的12%，上升至26%，估計今年新產品比重將會升至30%。他又說，新產品當中以挖掘機的毛利率較佳，上半年達26.5%，而裝載機毛利率則只有19.9%。該公司上半年度毛利率為20.18%，而去年同期則為21.16%。

牟雁群預計，集團今年全年資本開支4.5億元，上半年已投入3.82億元，由於大多部資金已於過去投入，因此估計資本開支於明年將進一步下降至3億元。

## 中國龍工中期業績

（截至6月30日 單位：元人民幣）

	09年	08年	變幅
營業額	35.73億	39.91億	-10.5%
毛利	7.21億	8.45億	-14.7%
純利	3.61億	6.04億	-40.2%
純利（扣除匯兌收益及公司未行使可換股債券附帶的衍生金融工具的公允值作出調整）	3.50億	4.03億	-13.2%
每股基本盈利	0.17	0.28	-39.3%
中期息（港元）	0.065	0.13	-50%
截止過戶日期	10月14日至16日		

## 佳邦環球半年虧損收窄

佳邦環球（00471）昨天公布截至09年6月30日止的中期業績，錄得股東應佔虧損收窄至1738.53萬美元，比08年同期的虧損3502.49萬美元有所收窄。每股虧損0.0107美元，公司不派中期息。

該公司董事長兼行政總裁黃秋智在昨天舉行的特別股東大會後宣布，通過了公司重組和轉型的方案，未來將會發展成為高科技的移動多媒體公司，主要專注於產品開發和服務。

黃秋智說，公司將通過收購內地無線廣播系統（CMMB）的領先公司，進駐該領域，並進行產品研發。收購之後，佳邦環球不

再經營廠房，而是轉型為移動多媒體產品開發公司。短期內，海外市場將有重大突破。他透露，不排除在市場融資用於收購，因為目前手頭現金不算充裕。預計有新股東加入，或者有現有股東增持。

黃秋智預計，明年CMMB產品訂單每年不少於1至2億美元。最早的訂單將從今年11月開始，不過金額不會很大，大規模訂單將從2010年開始。出售軟件業務之後，佳邦環球可以減少1億元（人民幣，下同）的債務。剩下的硬板業務，每年的利潤貢獻也非常之少，所以未來有可能捨棄該業務。他預計硬板方面，今年可收支平衡，並盡快扭虧。

## 靈寶中期盈利跌43%

靈寶黃金（03330）公布上半年業績，股東應佔溢利約7300萬（人民幣，下同），較去年同期下跌43%，每股盈利9仙，不派中期息。倘若撇除匯兌虧損近1800萬元的影響，集團實質利潤下跌31.3%。

受業績倒退及國際金價失守千美元拖累，市場擔心跟隨瑞金礦業（00246）配股，靈寶黃金昨日急跌超過4%，收市報2.86元。中銀國際發表研究報告認為，靈寶黃金今年產量不可能大幅增長，加上其淨負債率較高，進行收購的機會亦有限，該行調低靈寶黃金盈利預測，並把目標價格由3元下調至2.26港元，投資評級由「持有」下調至「沽售」。

截至6月底止上半年，靈寶黃金營業額錄得16.66億元，按年倒退9.3%，毛利率為13.6%，下跌2個百分點。期內生產黃金減少10%至6617公斤，來自採礦業務收入增近28%至2.7億元，經營利潤則攀升1.7倍，達3600萬元，生產合資金增加66公斤至約510公斤，金精粉生產增加約128公斤至929公斤。

治煉業務方面，上半年經營溢利減少24.7%至1.7億元，收入亦下跌10.7%，只有16.3億元，主要受電解銅及硫酸銷售額減少近55%所致。上半年集團旗下治煉廠每日處理約960噸金精粉，生產使用率滿負荷至100%。

## 金融速報

### 匯金增持工行中行

工商銀行（01398）發出通告，表示匯金公司自去年9月23日在A股市場增持工行後，在過去12個月內，累計增持工行超過2.8億股A股，約佔工行總股本的0.08%，令到匯金持股量增至35.41%。

中國銀行表示，匯金公司截至9月22日，在過去12個月內，共增持中行8160萬股A股，約佔中行總股本的0.03%；匯金公司已持有中行67.53%。

### 泰豐11億收購中信物流

泰豐（00724）昨天宣布，早前停牌原因是收購中信物流國際的全部權益，總代價11.448億元。其中1.944億元將透過發行16.2億股代價股支付，股份佔擴大後股本的29.9%，每股0.12元；其餘9.504億元則透過發行可換股票據方式支付，換股價均為0.12元。泰豐透露，是次收購目的是拓展具潛力的物流行業，而中信物流是專業做項目的物流公司，主要運輸海上危險品。

### 紫金沽中國黃金套2億

紫金礦業（02899）昨宣布，全資子公司域佳集團於今年9月25日與金盞時代國際訂立協議，出售所持中國黃金70%的權益，套現1.925億人民幣。中國黃金擁有唯一的資產為一家合營公司國大黃金50.05%的權益，而國大黃金主要於中國山東省從事黃金冶煉業務。

### 津發獲准購天津港股權

天津港發展（03382）昨天宣布，關於收購天津港股份56.81%的權益一事，已獲商務部反壟斷局批准。不過，商務部外國投資管理司及中國證監會對建議收購的批准尚未取得。

### 越秀交通3億收購3項目

越秀投資（00123）及越秀交通（01052）昨天宣布，越秀交通收購天津津富高速公路項目公司、天津朗道高速公路項目公司及天津原鴻高速公路項目公司各60%的權益，總代價3.4億元（人民幣，下同）。越秀投資擁有越秀交通約67.25%權益，是越秀交通的單一大股東。

## 地產

# 南豐21.4億奪雲暉大廈

## 豪宅熱風

### 豪宅市道大吹熱風，樓價一浪高過一浪，刺激發展商

出手相當「疏爽」，被譽為產業署歷來最具睇頭的招標項目跑馬地雲暉大廈，早前標售，吸引9財團爭奪，結果由出手最高的南豐，撼低8強敵以高於市場預期的21.425億元投得，平均每呎樓面價1.2萬元，與該區同齡物業相近，南豐落實將物業翻新後出售，呎價參考同區禮頓山。

宅市況暢旺，產業署乘旺市標售雲暉大廈，並於本月十一日截標，吸引9財團角逐，包括長實（00001）、新地（00016）、嘉華地產、華置（00127）、新世界（00017）等發展商，反應踴躍。產業署經過14日審標，最後由出手相當高的南豐地產，力壓8強敵兼奪標大熱的新世界，以21.425億元投得，較市場普遍預期20億元略高。

產業署表示，所有投標者及現時租戶已獲書面告知有關招標結果。

### 先翻新再分拆出售

南豐發展董事總經理蔡宏興表示，集團擬將項目先翻新再分拆出售，初步預計明年推售，意向呎價將參考禮頓山售價，至於項目投資額有待敲定，主要視乎外牆翻新情況而定。

根據代理資料顯示，禮頓山近月呎價由1.4萬至1.9萬元不等，料雲暉大廈落成後，市況持續向好，每呎售價可達2萬元。

美聯測量師行董事林子彬表示，項目售價十分理想，並略高於市場預期，可見市況明顯向好，發展商對土地需求增加，翻新項目亦受市場歡迎，亦反映發展商看好後市，正積極吸納土地儲備以應未來發展之用。

林子彬表示，港島區一直以來新供應甚少，而近月豪宅市況顯著升溫，雲暉大廈項目更位於跑馬地傳統豪宅地段，坐擁場景致，屬一級罕有地盤，因此造價理想。

另外，林子彬又稱，收購優質項目翻新亦是不俗的投資機會，牽涉時間較短，而早前有發展商購入相類似的項目作翻新後推售，成績亦不俗，而是次之項目包括A、B兩座，具規模，涉及單位合共84個，投資發展潛力亦相當高。

產業署上月以整批形式，標售雲地利道1、3及5號雲暉大廈A及B座兩幢前高級公務員宿舍，總共84個單位及84個指定單位，為過去3年最有睇頭的招標項目。

### 有54個單位連租約

樓齡高達25年的雲暉大廈，建有A、B及C座，A、B座各有42個單位，實用面積約1500至2000平方呎，由政府持有，是次招標的雲暉大廈84個單位中，有54個仍連租約，租金由3.27萬至5.8萬元，租約到期時間最短為一個月，最長至2011年7月。

另C座60個單位及60個車位業權已經賣散，但由於3座共用一個平台，根據地契規定，倘大廈共用一個平台則不能拆卸重建，故上址要重建除非再收購C座，否則只能維持現狀。

### 有54個單位連租約



雲暉大廈標售，由南豐奪得

## 科達申請放寬高限

科達地產今年5月以6100萬元投得的上水新豐路「夾豬」地皮，向城規會申請放寬高限，由20米增至23.45米（主水平基準以上，下同），擬建一幢7層高商業大廈（包括1層地庫），地下興建輔地。

資料顯示，新豐路89至95號佔地3291方呎，劃作「商業／住宅」地帶，科達申請將高限由20米放寬至23.45米，以作商業發展，興建1幢7層高商廈（包括1層地庫），地積比率6.7倍，總樓面約22,052方呎。

科達提出申請的理由，認為放寬的高限能夠以可容許的地積比率興建1層地庫，樓層空間便可以維持合理高度，用商業發展將會與周邊社區協調，不會帶來負面景觀、交通及環境影響。



黃思聰（左）稱富甲半山加推藍鑽石大宅

## 富甲呎價9299元加推6伙

長實（00001）及信置（00083）不約而同加推文富甲半山及沙田御龍山單位，前者推6伙平均即供呎價9299元，後者加推5伙，呎價7700元起。

長實地產投資董事黃思聰指出，富甲半山加推6伙低層藍鑽石大宅，即供呎價9299元，當中最低價為半山徑20號19樓1491呎，售價1359.8萬元，半山徑21號15樓2052呎，售價1920.1萬元，最快今晚發售。

另信置營業及市場部總經理劉貴玉表示，前日推的5御龍山單位，其中2伙已沽出，昨日再加推5伙2及3單位，呎價7700至8900元。

此外，華懋亦趁熱鬧，即日推青山路嘉濤及御濤發售，呎價4400元起，即供減3%，另發展商引入優惠，首15名買家購買車位買一送一。

## 美聯升勾地表地皮估值20%

豪宅造價屢創新高，勾地表地皮隨之暴升，美聯物業將現有的39幅住宅地皮平均估值調高20%，最高達30%。淺水灣及南灣道兩地，分別由8.23億升至10.7億元及2.59億升至3.37億元，升價最勁。

美聯測量師行董事林子彬表示，過去半年，資金持續湧入樓市，多個新盤豪宅相繼推出，銷情表現均相當理想，連帶二手豪宅市場表現亦見突出，根據美聯樓價走勢圖資料，二手豪宅呎價由3月份的8,793元升至8月份的11,500元，升幅逾30%，事實上整體市場氣氛亦見向好，二手住宅呎價自3月份的3,584元升至8月份的4,138元，累升逾15%。可見09年市況明顯轉好，遂調高勾地表住宅地皮估值，於最新的估值調整當中，以豪宅地皮調整幅度最大，約有30%之多，整體而言，09/10年度勾地表住宅地皮估值平均調升20%。

按區計算，由於上半年豪宅升勢跑贏大市，因此

是次調升亦以傳統豪宅區地皮升幅最大，約25至30%，當中以香港淺水灣道近110號及香港南灣道近35號地皮為是次勾地表升幅最高的兩幅地皮，達30%，由8.23億升至10.7億元及2.59億升至3.37億元。

其次升幅較高的為市區地皮，升約20%，如九龍塘義德道1號，由6.20億升至7.44億元，而新界及離島地皮則調升約10至20%，以元朗屏山屏桂路地皮估值為例，由年初的0.92億元調升10.71%至現時